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PROJECT OVERVIEW

WE ARE HERE!

‘ F ‘ . . . @@ .
PROJECT KICKOFF INFORMATION GATHERING STANDARDS FISCAL IMPACTS, INNOVATION DRAFT
& COORDINATION PLAN GOALS & OBJECTIVES DEVELOPMENT & COMPATIBLE USES & FINAL PLAN
July 2021 - March 2023 July 2021 - September 2021 September 2021 - March 2022 March 2022 - September 2022 September 2022 - March 2023

STAKEHOLDER ENGAGEMENT

nsportation Committee review and approval at each major milestone

K July 2021 - March 2023 »D
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ENGAGEMENT OVERVIEW

GOAL

» Gather public input on trail usage, trail character, barriers, wayfinding, volunteerism, marketing, and
other topics to inform development of trail standards and policies

METHODOLOGY

* Online survey accessed through the DuPage County Trails Plan website (www.dupagetrailsplan.com)

e Live for 5 weeks from October 4 - November 9, 2021

» Advertising strategies:
» 36 yard signs on the trail system
* DuPage County communications
» Distribution to community partners
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SURVEY RESPONDENTS

TOTAL RESPONSES: 2,323

. Survey Responses
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HOW FAR DO YOU TRAVEL TO
ACCESS DUPAGE COUNTY TRAILS?
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TRAIL USER SURVEY
- SIGN LOCATIONS
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TRAIL USE AND PURPOSE

USAGE BY TRAIL

* [llinois Prairie Path: 2,013 reported users
» Great Western Trail: 1,527 reported users
« Southern DuPage Regional Trail: 654 reported users

HOW DO YOU TYPICALLY USE HOW OFTEN DO YOU VISIT WHY DO YOU USE THE TRAIL?
DUPAGE COUNTY TRAILS? THE TRAIL SYSTEM? SELECT ALL THAT APPLY

EVERY DAY

MULTIPLE TIMES

A WEEK,

BUT NOT DAILY

ABOUT ONCE

A WEEK

ABOUT ONCE

A MONTH

LESS THAN ONCE

A MONTH ACCESS TO SHOPPING, DINING,
OR ENTERTAINMENT

B SCOOTER/MICROMOBILITY
B PERSONAL CONVEYANCE/MOBILITY DEVICE COMMUTING TO @ SOCIAL

S8 41

ON BIKE ON FOOT

WORK OR SCHOOL GATHERING
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TRAIL USER EXPERIENCE

HAVE YOU EVER FELT UNSAFE ON THE HOW DO YOU KNOW WHERE TO GO ON
TRAIL SYSTEM? CHECK THE CONDITIONS THE TRAILS SYSTEM? WHAT DO YOU USE VOLUNTEERISM &
THAT MADE YOU FEEL UNSAFE. TO NAVIGATE THE TRAILS?
MARKETING
. Paper Maps
Never Felt Unsafe on Trail or Pamphlets
O/ HAVE BEEN INVOLVED
Crossings/Automobiles 337 o IN A TRAIL CLEANUP
Other People 207, 1,361
O 1,372 Familiar with the 2 1 7 HAVE BEEN INVOLVED
11% ysical Conditions of the Tral E—— Trails I Use o IN A CLUB ACTIVITY
Maps on the Trail
Trail Surroundings
othbr Reasons ©/ HAVE SEEN THE TRAILS
o ADVERTISED LOCALLY

Other
0% 10% 20% 30% 40% 50% DuPage @

Trails App

1,142

Smart Phone
Navigation
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DESTINATIONS AND CHARACTER

WHICH OF THE FOLLOWING DO YOU

WHERE DO YOU WISH YOU COELD VALUE THE MOST WHEN IT COMES TO
GO ON THE TRAIL SYSTEM: PLANTS AND TREES ALONG THE TRAIL?
= runcrion

wetland stabilization, habitat, shade, pollinator attraction

Morton Arboretum 151

More Connections, County-wide 62 _

biodiversity, adapted to local climate, low water needs

North and South 55 _

East Branch DuPage River Trail (EBDRT) 49 flowers, follage, fall color, form, shape

LEAST
VALUABLE
watering needs, pruning needs

PLEASE RANK THE BELOW TRAIL
SETTINGS BY PREFERENCE.

€ WOODED/SHADED
©® RIVER CORRIDOR

DO YOU CONSIDER NATIVE PLANTS AND
PRAIRIE GRASS AREAS TO BE:

A messy but functional
mix of plants

Space that could be converted
to more usable functions

© PRAIRIE/TALLGRASSS 86/ A ouer

“As long as the areas are main-
@ OPEN NATURAL/PARKLAND ke Buckthorn] are eradicated,
9 DOWNTOWN CORRIDOR ch?%fi%gﬁféw completaly naturabr Y

AESTHETIC “One of the major reasons the
trails exist—to preserve, enjoy
and educate.”
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“It's nice to experience the variety, from the openness of the prairies
to the coolness and windbreaks that the wooded areas provide."”



NEXT STEPS

PROJECT PHASES AND MILESTONES

« February/March: Project stakeholder engagement

* March: Complete Standards Development phase

« March-September: Innovative Uses and Fiscal Impacts phases
« Summer 2022: Launch Trail User Survey #2

» Late 2022: Draft Plan

* March 2023: Final Plan
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